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CO2-reductieprogramma: “Bewust omgaan met Energie” 
notulen ONLINE bijeenkomst 04-03-2021  
 
Aanwezig: 
Stimular Marc Herberigs (voorzitter), Gabrielle Werkhoven (stagiaire) 
G. Van der Ven  Jolanda van Drunen 
Mourik Cora de Groot & Inge van Horne 
Van Boekel Yannick Derkx 
De Groot & Schagen  Wim de Groot 
J. van Esch Arjan Timmer 
Van den Noort Annelieke Peels 
Den Hartog Gert-Jan de Groot 
Kwakernaak Heidy Harkema 
De Kuiper Infrabouw Willy de Gier  
GKB Groep Pim Delfos 
Jansen Rioolreiniging Richard Zwarts 
Gebr. M&W Bron Johan van Beers en Adrie Bruines 
Namens gemeente Molenlanden  Peter Verwoerd, Carin Ermens en Thea Smid 
 
Niet aanwezig 
Baars Aannemerij en Transport Peter Lamers 
 
 
1. Opening, notulen vorige bijeenkomst en mededelingen 
Marc opent de online vergadering en verwelkomt alle deelnemers van de bijeenkomst. Hij vernoemt 
kort dat het jammer is dat de bijeenkomst niet fysiek kon doorgaan door blijvende strenge 
maatregelen rondom corona. Om een aangename digitale ervaring aan te bieden is hierdoor de 
agenda een uur ingekort. 
 
 
2. Presentatie Maatschappelijk Verantwoord Inkopen I Gemeente Molenlanden 
De presentatie wordt gegeven door Thea Smid-Verheul, bijgestaan door Peter Verwoert en Carin 
Ermens. Hierbij wordt het concept MVI (Maatschappelijk Verantwoord Inkopen) uitgelegd d.m.v. zeven 
thema’s waarbij men a.d.h.v. praktijkvoorbeelden een beeld schetst. De presentatie wordt later 
gedeeld met deelnemende ondernemingen. Tips: 
▪ Molenlanden is een van de 180 gemeenten die het MVI-manifest heeft ondertekend 
▪ Kijk op www.pianoo.nl voor het nationaal MVI actieplan. Gemeentelijke plannen zijn overigens ook 

online te vinden 
▪ Er wordt op 7 thema’s gewerkt, 3 milieuthema’s, 2 welvaartsthema’s en 2 mensgerichte thema’s.  
▪ De gemeente gaat graag in gesprek met lokale partijen over MVI en wil specifiek met enkelen van 

onze groep praten over sociale aspecten (SROI). Wim, Willy en Heidy geven aan hierin mee te 
willen denken. Marc heeft hun gegevens doorgegeven aan Carin Ermens. 

De presentatie is in pdf bij de notulen gevoegd 
 
 
3. Presentatie opvolging van het CO2-reductieprogramma 
Stimular heeft onder alle deelnemers een inventarisatie gedaan naar de stand van zaken mbt. onze 
collectieve doelen en het hernieuwen daarvan. Gabrielle Werkhoven geeft een presentatie over de 
resultaten daarvan. Samenvattend heeft 1/3e van de deelnemende bedrijven de doelstellingen 
behaald, 1/3e van de bedrijven is goed op de weg en 1/3e heeft nog geen inzet getoond naar de 
doelstellingen toe. Als groep is dit een mooi resultaat, waar men in de toekomst elkaar kan motiveren 
om te blijven streven naar een beter resultaat.  
 
Vervolgens worden de voorstellen die Stimular had gedaan voor een nieuwe intentieverklaring 
doorlopen. Dit betreft een nieuwe hoofddoelstelling met bijhorende subdoelstellingen. De 
hoofddoelstelling wordt algemeen geaccepteerd door de groep en bedraagt: 

http://www.pianoo.nl/
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15% reductie op de uitstoot van voertuigbrandstoffen in 2024 ten opzichte van 2019 (gerelateerd aan 
de omzet of een andere maat).  
Aangaande de verschillende subdoelstellingen worden veel vragen gesteld en sommigen geven aan 
deze onhaalbaar te vinden. Daarom worden deze aangepast naar de voorkeur van de groep.  
Opmerkingen: 
▪ 2019 wordt als basisjaar gekozen, omdat 2020 door corona een te vertekend beeld geeft (met 

name op aspecten van personenvervoer. 
▪ Het onderscheid tussen alternatieve en duurzame brandstoffen en of FuelSave, AdBlue of Traxx 

hiertoe behoren was onduidelijk. Aangegeven is dat alternatieve brandstoffen ongeveer dezelfde 
CO2-uitstoot hebben als normale brandstoffen, maar vaak een veel lagere uitstoot van fijnstof en 
stikstof hebben. Voorbeelden hiervan zijn CNG, LPG, GTL, fuelsave en Traxx. Duurzame 
brandstoffen komen voort uit onuitputtelijke bronnen en hebben een lagere CO2-uitstoot met 
daarbij ook vaak nog een verlaging van de uitstoot van fijnstof en stikstof. Voorbeelden hiervan 
zijn waterstof, HVO, en bio-CNG. AdBlue wordt toegevoegd aan brandstoffen waardoor er een 
CO2-reductie plaatsvindt, maar behoort niet tot alternatieve of duurzame brandstoffen. 

 
De aanpassingen worden doorgevoerd in de nieuwe intentieverklaring 2021 – 2024 voor het  
CO2-reductieprogramma “Bewust omgaan met Energie”. Hiermee kunnen we het initiatief weer 3 jaar 
doorzetten.  
 
Tot slot worden nog enkele thema’s aangehaald, die men interessant vindt om op de agenda te zetten 
bij volgende bijeenkomsten. Deze zijnde: laadinfrastructuur, waterstof, optimaliseren panden, 
bouwplaats van de toekomst (emissieloos werken). 
 
De presentatie (in pdf) en de nieuwe intentieverklaring worden bij de notulen gevoegd 
 
 
 
4. Volgende bijeenkomst 
De volgende bijeenkomst staat voorlopig gepland voor 7 oktober 2021. Hierbij zal het eerste thema 
waterstof worden behandeld, waarvoor externe sprekers uitgenodigd worden. 
Locatie wordt nog nader bepaald. 


